

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. . . 3.50 pesetas.
 Id. fuera. . . 14 id.
 Id. en el extranjero. . . 25 id.
PAGO ADELANTADO

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Meléndez Valdés, 7, duplicado, 3.º—Teléfono 154

ANUNCIOS

Precios convencionales
 Número suelto CINCO CÉNTIMOS
 Número atrasado DIEZ id.

IMPRESIONES DEL DÍA SALAMANCA-MADRID

Salamanca

La casa de D. Vicente Bosch, de Badalona, fabricante del acreditado Anís del Mono, abre un concurso entre los artistas españoles, para la composición de un proyecto de un cartel-anuncio, ofreciendo tres premios en metálico.
 En breve se publicarán detalles y condiciones. 10-7

En la última sesión celebrada por la Real Academia de Medicina y Cirujía, de Barcelona, ha sido adjudicado el único premio del Dr. Salvá, destinado a la sección de epidemias, a una «Memoria sobre la epidemia de viruela de Peñaranda de Bracamonte, de 1894-95», cuyo tema es: *El remedio del desorden causado dolor.*
 Así lo dice la *Gaceta Médica Catalana*, y como todavía no se sabe oficialmente el nombre del autor, se supone que lo sea un ilustrado médico de la villa antes citada.

En la madrugada de ayer, el juez municipal de Paradinas disparó un tiro que hirió a su esposa, aunque no de gravedad.

En Peñaranda, donde el hecho ha causado gran impresión, se dan varias versiones que no queremos recoger. El Juzgado de aquella villa salió en la misma mañana para el lugar del suceso.

Ayer recibió el Excmo. Señor Obispo un telegrama anunciándole se halla gravemente enfermo el Sr. Conde del Val.

Con tal motivo salió anoche para Madrid nuestro Prelado.

En el mismo tren también marchó el Abad mitrado de la Trapa, reverendísimo Sr. Barbalat y Puicerver.

Nuestro querido amigo el catedrático de la Universidad D. Salvador Cuesta Martín, ha sido nombrado Magistrado suplente de esta Audiencia provincial.

Durante el mes de Diciembre próximo pasado fueron socorridos por el Círculo de Obreros los socios enfermos siguientes:

Felipe González Domínguez 11 pesetas 25 céntimos; Cayetano López Muñoz, 12'50; José Vaqueiro López, 10; Francisco Polo Blanco, 18; Francisco Sánchez y Sánchez, 26'25; Serafín Rincón Peral, 28'50; Juan Antonio Gallego, 25'50; Vicente López Rodríguez, 10'50; Pedro García González, 2'50; Gregorio Cordovilla Prieto, 12'50; Pedro Blanco de Dios, 15; Jesús Cristino González, 10; Juan Mateos Cayetano, 11,25; Antonio Bahía, 5; Nicolás Ferrera Barata, 28'50; Manuel Usallán García, 21; Cesáreo González Cabezas, 9; Antonio Panadero Hernández, 6'25; Ramón Sánchez González, 30; Mariano Iglesias Marcos, 28,50; Antonio Cubero González, 20; Miguel Baez Aparicio, 15; Francisco Martín Mangas, 19'50; Francisco Alburquerque, 16'25; Ángel Hernández Peral, 9; Francisco Crespo Sánchez, 12'50.
 Total 414 pesetas 25 céntimos.

Ayer se escaparon dos novillos que vinieron a la ciudad unidos a un carro.

Uno de los bichos recorrió el barrio de los Mitagos y subió por la calle de Juan del Rey al Corriño. Por todas partes fué saludado con respeto, dejándole el paso franco.

En el Corriño hizo el juego destruyendo varias banastas llenas de huevos.

El otro tomó los aires del Puente, ocasionando los sustos consiguientes. Al fin pudo conducirse a ambos a su destino.

Ha fallecido en Lumbrerales a la edad de 25 años D. Luis Viñuela Cristóbal, después de recibir los santos sacramentos.

El malogrado joven, hermano político de nuestro amigo el Sr. Forcat Labrador, estaba concluyendo sus estudios de la Facultad de Farmacia. Descanse en paz y reciba la familia nuestro pésame.

En la Junta general celebrada ayer por el Centro eucarístico, en el palacio episcopal, presidida por el Excelentísimo Sr. Obispo, se constituyó la junta directiva en esta forma:

Presidente, D. Nicasio Sánchez Mata; vicepresidentes, D. Felipe Bravo, D. Juan Montero González; secretario, D. Santiago de las Heras; vicesecretario, D. José Domínguez Guerra; Tesorero, D. Aurelio Torres, y Contador D. Juan Fombellida.

Registro civil

Ayer se registraron en esta capital las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Alfredo de Santa Ana García.
 Mariano Martín Moralejo.

Defunciones

Joaquín Martín Pereira.

Por la abundancia de telegramas que hoy hemos recibido ha sido preciso retirar parte del original y a esto es debido que no publicamos hoy, dejándolo para mañana, la reseña de las funciones teatrales que, con gran complacencia de un público selecto, han tenido lugar en el colegio de Hijas de Jesús.

Ayer fué muy visitado por distinguidas personas el Nacimiento del Círculo de Obreros dejando todas sus limosnas para la caja de socorros.

A esas limosnas hubo que agregar ayer el donativo de 100 pesetas que D. Arturo Losada hizo a la Caja, en nombre de sus hijos Pilar y Alberto. Dios se lo pague a todos.

Jurados

Ha correspondido en suerte para constituir el tribunal del Jurado por el partido de Ledesma:

Cabezas de familia

D. José Luis Sánchez García, Rollán.
 Manuel Cuadrado, Sando.
 Isidro Hernández, Juzbado.
 Isidro García, Golpejas.
 Ricardo Martín, Canillas de Abajo.
 Baldomero García, Aldehuela.
 Isidro Gallego, Almenara.
 Felipe Gago, Arco (el).
 Alejandro Criado, Cabeza de Fra-
 montanos.
 Antonio del Arco, Grandes.
 Federico Bernal, Ledesma.
 José Hernández Soria, id.
 Guillermo Sánchez, Valdelosa.
 Ángel Marcos, Tabera.
 Genaro Rivas, Palacios.
 Gerónimo Sánchez, Pelilla.
 Marcelino Martín, Canillas.
 Juan García, Vega de Tirados.
 Ramón García, Santa María de Sando.
 Lorenzo Sánchez, Villarmayor.

Capacidades

D. Pedro Santos, Santiz.
 Miguel Hernández, Villarino.
 Pedro Mangas, Campo de Ledesma.

Miguel Vicente, Almendra.
 Francisco Martín, Aflower.
 Pedro García, Juzbado.
 Aquilino González, Valdelosa.
 Francisco Calvo, Villarino.
 Ramón Calvo, Villaseco de los Re-
 yes.

Anacleto Bajo, Zamayón.
 Saturnino González, Ledesma.
 Luciano Torres, id.
 Avelino Martín, Juzbado.
 Jesús del Arco, Campo de Ledesma.
 Nicanor Encinas, id.
 Valentín López, Ledesma.

**Supernumerarios
Cabezas de familia**

D. Ricardo Benito Martín, Salamanca.
 José Baz Iglesias, id.
 Vicente González, id.
 Antonio León Gómez, id.

Capacidades

D. Miguel González Sánchez, Sala-
 manca.
 Marcos Celador, id.
 Cuyos jurados y supernumerarios comparecerán ante esta Audiencia y su Sala de vistas los días 24 y 25 de Febrero próximo, a las diez de su mañana, a fin de que pueda tener lugar el sorteo para formar el tribunal que ha de conocer de las causas seguidas contra Luciano Gorjón Rodríguez, por falsificación, y contra José María Sánchez y otro, por robo.

Noticias administrativas

Extracto del Boletín Oficial del día 5

Gobierno civil. Sección de Cuentas.
 —Presupuestos adicionales.

Junta provincial del censo.—Circular resolviendo algunas consultas.

Instituto geográfico y estadístico.—Precios medios de artículos de consumos.

Diputación provincial.—Gastos ocasionados en las obras del departamento del horno en la casa de Hospicio.

Zona de reclutamiento.—Relación de los ayuntamientos que nos han remitido las relaciones de la revista anual.

Juzgado de Ciudad Rodrigo.—Su basta de bienes embargados.

Alcaldías de Sando, Iruelos, Cabeza de Béjar, Siete Iglesias, Pelarodríguez, Muñoz, Castraz, Tardáguila, Ledesma, Canillas de Abajo, Cabeza del Coballo, Zarza de Pumareda, Castillas de Flores, Puente del Congosto, Campo de Peñaranda, Cubo de D. Sancho, Villares de Yeltes.—Amillaramientos.
Alcaldías de Rágama y Campo de Ledesma.—Vacantes de Médico.

BOLETIN METEOROLOGICO

A las nueve de la mañana

Altura barométrica, 693'18 mm.
 Temperatura máxima, a la sombra, 13'4.
 Idem mínima, 01'0.
 Idem a la hora de la observación, 02'6.
 Dirección del viento, S.E., ventolina.

“EL LABARO”

EN MADRID

POR TELÉGRAFO

DICHOS DE MÁXIMO GÓMEZ

Madrid 7, recibido a las 11'30 m.
 Números 625 y 628.

«The Herald» de New-York publica nuevas declaraciones del «generalísimo» Máximo Gómez.]

Ha insistido en rechazar la autonomía, pero expresándose en términos de menos altanería que otras veces.

Se ha mostrado dispuesto a dar

250 millones a cambio de la independencia.

Dice que le adelantaría fondos el sindicato americano.

Añade en sus declaraciones que pacificada la isla nadie molestaría a los españoles que allí permanecieran y que todos intervenirían para el fomento de la riqueza.

Dice que las tropas españolas no odian a Cuba; que pelean por amor a España.

CIRCULAR

Madrid 7, recibido a las 11'30 m.

Núm. 640.

La «Gaceta» publica la circular del fiscal del Tribunal Supremo de Justicia que se había dicho que aparecería hoy.

SINTOMA FAVORABLE

Madrid 7, recibido a las 11'30 m.

Núm. 640.

La prensa comenta el documento publicado por el «Diario de la Marina» y dirigido por la junta de laborantes, considerándolo como sintoma favorable.

LA GUERRA

Madrid 5, recibido a las 12 m.

Numero 603.

Se ha recibido un telegrama oficial de la guerra de Cuba.

En varios encuentros matamos 59, se hicieron 113 prisioneros. Tuvimos 7 muertos y 45 heridos.

Cogimos armas, efectos de guerra, caballos y 12.000 cartuchos.

NOMBRAMIENTO.—FUTURO ALCALDE

Madrid 5, recibido a las 11'30 m.

Núm. 608.

Habana.—Siguen los trabajos de organización y se preparan los nombramientos de alto personal.

Asegúrese que será alcalde de la Habana el abogado Sr. Marqués de Esteban.

POR LOS SOLDADOS

Madrid 5, recibido a las 11'30 m.

Núm. 647.

Valencia.—La Cruz Roja, obsequió con un banquete en la fonda de Oriente, a 40 soldados.

Sirvieron a la mesa señoritas distinguidas.

Tocó una música militar.

Al final se dieron habanos a los comensales.

El fondista se negó a cobrar la cuenta de la comida.

SILVELA EN BADAJOZ

Madrid 5, recibido a las 11'30 m.

Núm. 612.

Badajoz.—Se ha inaugurado el Círculo silvelista. Fiesta muy concurrida.

Silvela aplazó hacer declaraciones para el «meeting» de hoy.

Pidió que el Círculo se llamara conservador en lugar de silvelista.

EL DISCURSO DE SILVELA

Madrid 7, recibido a las 12 m.

Núm. 651.

De las cuartillas facilitadas por el señor Silvela al corresponsal Evenement, que reflejan la opinión del político en los asuntos

de actualidad, telegrafiaré lo principal, anticipando las ideas que emitirá en el «meeting» que hoy se celebrará en Badajoz.

LAS CUARTILLAS

Madrid 7, recibido a las 12'30 t.

Numeros, 662, 669, 676, 688, 690, 697, 704 y 711.

La política de España, dice el señor Silvela se halla en un estado singular. Se ha suspendido y paralizado la acción política por las discusiones de partidos.

La opinión entera fija su atención en la vida de las colonias y especialmente de Cuba.

El gobierno liberal, por golpe de dictadura, ha proclamado una constitución nueva en las Antillas, convirtiendo en estados con federados los dominios de España.

No tenemos fé, dice, en los resultados de esa concesión. La juzgamos excesiva para las necesidades y para la educación política de aquellos territorios.

Quizás se haya logrado impresionar favorablemente el ánimo de los cubanos y que se consiga «ayudando la acción militar afortunada» dividir los ánimos y facilitar la pacificación.

En caso de alcanzar la pacificación, los liberales habían hecho un inmenso servicio que todos aplaudiríamos.

Cualquiera que fuera la solución, asegurados están el orden público, la monarquía y las instituciones, porque España no se aturde en la desgracia.

Pero cuando surjan los conflictos exteriores, se necesita la calma, la tranquilidad, la paz interior.

Hablando del mensaje de Mac-Kinley consigna el Sr. Silvela su juicio, calificando de injustos los ataques al ejército.

En vista de las graves circunstancias es preciso dar una tregua al Gobierno para que concluya el arriesgado ensayo de la autonomía.

En el caso de que llegara a principios de ejecución la amenaza contenida en el mensaje a España, lo consideraría como un ataque al honor nacional, atropello de gentes, al que se resistiría con energía y decisión.

Hablando de la agitación superficial que ha querido producir Romero Robledo, dice Silvela, nadie cree que sean formalidades tales desvarios, ni los mismos que los propalan.

El público mira como curiosidades esos ruidos y ovaciones de amigos contratados para aplaudir.

Para las nuevas Cortes no faltará al gobierno el concurso de todos, pero la dirección le corresponde a los liberales hasta terminar la cuestión que le llevó al poder.

Si la termina con acierto y fortuna de gloria, le asegurará larga dominación.

MENCHETA.

Día 7 de Enero de 1898

Santorial y cultos

Día 8.—Sábado.—San Luciano, mártir; San Apolinar, Obispo, y San Julián, mártir. Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—A las seis de la mañana misa de la Virgen cantada. Por la tarde, á las seis, solemne Salve Carmelitana. Iglesia conventual de San Esteban.—A las siete misa cantada, privilegiada del Rosario.

PODER MILITAR DE LOS ESTADOS UNIDOS

La probabilidad de un conflicto entre España y los Estados Unidos, dada la actitud provocativa de esta última nación en esta cuestión de la guerra de Cuba, dan interés y actualidad á cuanto de alguna importancia se escriba relacionado con la vida ó manera de ser de los entrometidos americanos del norte.

Nos ha parecido oportuno por esta razón dar á nuestros lectores el siguiente extracto de un notable artículo publicado en la autorizada revista *Estudios militares*.

La España, dice el articulista, con su carácter caballeresco, su larga historia tan gloriosa y su fe tradicional, persigue un ideal de paz, de honor y de civilización; la nación anglo-americana con su constitución moderna compuesta de elementos heterogéneos, no aspira á otra cosa que á extender su esfera de industria y de comercio por la emancipación de todos sus miembros, la destrucción de los lazos de familia ó de todo lo que puede poner algún obstáculo al desarrollo de la riqueza material.

Los Estados Unidos tienen recursos incomparablemente superiores á los de España; luchan con su oro contra el patriotismo español. Pero el ejército de los americanos no está organizado para la guerra. Los 80.000 soldados yankees son voluntarios que se contratan para el servicio como los obreros para un taller, únicamente por ganar la vida. En caso de guerra podrían improvisar los Estados Unidos numerosas tropas para nada útiles ni para el ataque ni para la resistencia; tendrían de su parte contra España la superioridad del número pero no la cohesión, ni la unión (que es la verdadera fuerza) ni el amor de la bandera, ni la preparación, ni nada, en fin de lo que da la victoria.

Se objeta que en la guerra de Secesión los Estados Unidos triunfaron brillantemente de sus enemigos, pero en esta guerra hay que tener en cuenta que los dos ejércitos contrarios eran iguales en calidad y en organización.

En una palabra: en el estado actual de cosas, ningún ejército americano podría afrontar con probabilidad de victoria, el encuentro con un ejército armado á la europea, preparado para la lucha, disciplinado y mandado por jefes dispuestos para todas las dificultades de una empresa de esta naturaleza (nada mercantil).

La Marina americana está todavía peor organizada que los ejércitos de tierra. Las deserciones son numerosas y los cuadros de jefes, en su mayoría extranjeros, no tienen ni el patriotismo, ni la generosidad necesaria para afrontar las penalidades de una guerra.

Hasta aquí el articulista de los *Estudios militares*: ahora que nuestros lectores hagan para sí

los consoladores comentarios que de estos hechos se pueden hacer para el caso triste, pero probable, de una guerra con los Estados Unidos.

TOROS SIN CUERNOS

En el Oeste de los Estados Unidos ya se ha generalizado tanto la extirpación de los cuernos de la raza bovina, que dió cuenta en uno de sus últimos números el *Agrícola Exportador Americana*, de reses que han nacido con tal atrofia en la parte córnea del testuz, que solo en ella brota un cuerno ternilla de fácil corte. Hay instrumentos para estirpar á las pocas semanas de nacer el ternero los pitoncillos incidentes.

Nosotros dudamos de que nazcan de raza cornúpetu toros sin cuernos. La raza de toros sin cuernos es antigua. Los naturalistas Plinto, Aristóteles y los historiadores Herodoto y Estrabon nos hablan de la existencia de esta raza en la antigüedad, y en el Norte de Europa existen dichos tipos.

No sabemos dónde (y por Dios que sentimos no recordarlo!) hemos leído que los celtas sólo dejaban cuernos á toros que guardaban para los sacrificios.

Las ventajas que ofrecen los descornados las enumeró el *Scientific American*. Sin cuernos caben más toros en un vagón de ferrocarril. Los toros sin cuernos son pacíficos y se ceban mejor.

Y la piel tiene más valor, pues no está agujereada por las refriegas que los cornúpetos sostienen á cornada limpia.

El cuerno, por otra parte, ha perdido su valor industrial, pues los peines y otros objetos se fabrican hoy más fácilmente con la «Xilonita vegetal».

CORREOS PARA FILIPINAS

A continuación publicamos las fechas de salida de la correspondencia desde la Península para las islas Filipinas y viceversa conducida por los vapores correos de la Compañía Transatlántica y por las Mensajerías marítimas francesas, durante el año de 1898.

De la Península para las islas Filipinas

Por los vapores correos de la Compañía Transatlántica: de Madrid, 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 Diciembre. (Los jueves.)

De Barcelona: dos días después. Por las Mensajerías marítimas francesas: de Madrid, 12 Enero, 9 Febrero, 9 Marzo, 6 Abril, 4 Mayo, 1 y 29 Junio, 27 Julio, 24 Agosto, 21 Septiembre, 19 Octubre, 16 Noviembre y 14 Diciembre. (Los miércoles.)

De Marsella: cuatro días después. *De las islas Filipinas para la Península*

Por los vapores correos de la Compañía Transatlántica: de Manila, 20 Enero, 17 Febrero, 17 Marzo, 14 Abril, 12 Mayo, 9 Junio, 7 Julio, 4 Agosto, 29 Septiembre, 29 Octubre, 24 Noviembre y 22 Diciembre. (Los jueves.)

Por las Mensajerías marítimas francesas: de Manila, 4 Enero, 1 Febrero, 1 y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre. (Los martes.)

Método para enflaquecer

He sido gordo—dice un inglés, mister Winslow.—Hoy soy hombre de regulares carnes, y me hallo conten-

tísimo. Desdichado del que, deseando desengrasar, apele á recetas. Sólo hay dos medios de conseguir enflaquecer: el hábito y la paciencia. Hé aquí mi plan: ejercicio moderado y gradual que tonifique la fuerza muscular del corazón. Desayunarse con té ó café con leche. Comer al medio día de 90 á 120 gramos de sopa, de 210 á 240 de carne de vaca asada ó cocida, caza y un poco de pescado cocido sin grasa. Postre, manzanas; bebida, ninguna; pan muy poco.

Por la tarde, té á todo pasto. Por la noche, uno ó dos huevos pasados por agua.

Vestido holgado, para facilitar la transpiración, y sobre todo, constancia en el plan.

LA ESCUADRA JAPONESA

El Japón posee actualmente poderosos buques que le colocan en primera línea entre las potencias navales, y además tiene en construcción:

En los astilleros ingleses: tres acorazados de combate de primera clase, cada uno de 14.000 toneladas, dos de ellos casi concluidos; un acorazado de 10.000 toneladas; dos acorazados de 9.600 toneladas y 20 nudos de andar; un crucero de 4.300 toneladas y 23 nudos, y ocho torpederos destroyers de 30 nudos.

En Francia: un acorazado de 9.600 toneladas y 20 nudos y cuatro torpederos.

En los Estados Unidos: tres cruceros armados de 5.000 toneladas y andar de 23 nudos.

Además, en el astillero imperial de Jokosk, en el Japón, se están construyendo: un acorazado de 9.600 toneladas, un aviso, tres cruceros armados de 3.000 toneladas y 20 nudos, y tres torpederos, y armándose con toda rapidez una segunda flotilla de torpederos.

Todo el personal de Marina está sometido á prácticas continuas, y han organizado un sistema de reclutamiento para la marinería que permitirá al Japón tener personal perfectamente apto para dotar todos los buques ahora en construcción.

Así, pues, en muy poco tiempo la marina japonesa figurará como poder naval inmediatamente después de la inglesa; seguirán detrás las de Francia é Italia, y en grado muy inferior las de Alemania, Rusia, España y de los Estados Unidos, advirtiendo que todos los buques japoneses son de los tipos más modernos.

UN RASGO HERÓICO DE PIEDAD FILIAL

Un misionero de Shembaganoor (Indias Inglesas), relata el siguiente suceso:

«El cólera hacía grandes estragos en la aldea de Vadakeskonlam, y una pobre mujer, madre de tres hijos, hallábase atacada y sin esperanzas de salvación. Su hija mayor, de catorce años de edad, viendo el caso desesperado, se dirigió á la iglesia, y arrojándose ante una imagen del Sagrado Corazón, «Jesús mío—exclamó,—aceptad el sacrificio de mi vida pero salvad á mi madre.» Al domingo siguiente, después de Misa, fué y dijo á la Madre Superiora: «El Sagrado Corazón ha oído mis súplicas, y mi madre se salvará, pero mañana á esta hora yo habré fallecido; rogad por mí para que tenga una buena muerte.» Y, en efecto, así sucedió, con gran asombro y admiración de cuantos se enteraron del caso.

J. León Arias

Cirujano-Dentista
Especialista en dentaduras postizas y operaciones de la boca.
DR. RIESCO, 1.º (antes TORO)

SE PRECISA un capitalista para un negocio de grandes beneficios.
Razón: *Plazuela del Peso, 14, 2.º*

De la Península y el Extranjero

La fortuna para todos ASEGURACION DEL PORVENIR

Informes: Plazuela del Peso, 4, 2.º

MADRID

5 Enero.

La protesta de Weyler

El Consejo Supremo de Guerra y Marina se reunió esta mañana en pleno, acordando suscribir de conformidad con el fiscal el dictamen manifestando que no existe delito en la publicación de la protesta del general Weyler á la Reina.

Las opiniones entre el elemento militar eran en su mayoría las que ha emitido aquel alto cuerpo, y des conocer que el criterio del gobierno era contrario, cosa es que salta á la vista; acaso por esto, se ha dicho por ministeriales autorizados que el fallo del Consejo había producido manifiesta contrariedad en los ministros, por más que quizá el gobierno tuviera descontado el fallo de que hoy se ha hecho presa en los círculos políticos por los comentaristas.

Soluciones de esta índole no pueden discutirse sino acatarlas por representar el Consejo Supremo una autoridad y un prestigio indiscutible en sus funciones como alto tribunal militar. Se sienta, pues, jurisprudencia y en lo sucesivo cualquier documento de aquella naturaleza puede conocerlo el público antes que el jefe del Estado á quien va dirigido.

Conferencias

Á última hora de la tarde ha celebrado una muy detenida conferencia el Sr. Ministro de Estado con su com pañero de Marina.

También ha conferenciado el ex ministro Sr. Villaverde con el presidente del Consejo de Ministros, á quien también ha visitado una comisión del Círculo liberal.

La Reina indispuesta

Esta mañana, á la hora destinada para las audiencias, estuvo en Palacio el hombre público Sr. Elduayen, pero no pudo cumplimentar á S. M. por estar dicha señora algo indispuesta.

Por igual motivo no despacharon los ministros de la Guerra y de Marina á quienes correspondía hacerlo como miércoles.

Este ha sido asimismo el motivo de que á última hora se hayan corrido las órdenes aplazando la recepción militar que deberá celebrarse mañana.

Por fortuna, la indisposición de la augusta señora no tiene, según parece, gran importancia.

Ansiedad

A medida que pasan los días, crece la ansiedad por conocer noticias de Cuba, donde de un día á otro, deben empezar las operaciones militares en gran escala.

Así lo espera el país, dadas las dotes del general Blanco, quien por otra parte, anunció hace tiempo que marcharía á Oriente, al frente de numerosas fuerzas, tan pronto como quedara ultimada la constitución del gobierno insular.

Los momentos, pues, son de expectación é interés.

6 Enero.

Comentarios

El fallo del Consejo Supremo de Guerra y Marina en el asunto Weyler, ha ofrecido hoy una nota singularísima, una característica en los comentaristas que solo á título de referencia he de recoger. Se dice que el Ministro de la Guerra se encuentra en la disyuntiva de dimitir ante el acuerdo de aquel alto tribunal militar. ¿Por qué? Según los comentaristas, porque el gobierno en una nota oficiosa declaró que á su entender existían varios delitos en la cuestión Weyler; digo en la cuestión, refiriéndome á la publicidad de la protesta. ¿Pero es que los gobiernos definen los delitos? Esta pregunta seguramente la contestarán aquellos comentaristas en el sentido amplia y pura mente legal diciendo que no, y así discutiendo, sostenían esta tarde autorizados ministeriales, que no había ni siquiera indicios de que existiera tal conflicto de gobierno.

El consejo estimó en su reunión de ayer que no existían los delitos que se imputaban al general Weyler, y claro es que discrepaba del parecer de los ministros. ¿Pero puede aceptarse la doctrina de que una discrepancia entre el parecer del gobierno y un tribunal que es supremo en sus fallos puede determinar una crisis? Ni habría gobiernos posibles ni tribunales con independencia y vendrían éstos á ser un instrumento del poder ejecutivo, en cuyo caso se perturbarían todos los organismos sociales. Así lo estiman los mismos ministeriales aunque no oculten que el acuerdo del Consejo Supremo haya contrariado á los ministros.

Acaso relacionado con esto, se haya dado demasiada importancia á una conferencia que el capitán general de Madrid ha celebrado esta tarde con el Sr. Sagasta en el domicilio de éste. También ha conferenciado con el jefe del gobierno el ministro de Estado, quien según sus referencias no había recibido aún noticia oficial de la primera sesión celebrada por las Cámaras norteamericanas.

Otro tema

Otro tema discutido hoy por la prensa y comentado en los círculos políticos es el referente al juicio de residencia que, según un autorizado periódico ministerial, podría y hasta debería aplicarse al marqués de Tenerife.

Ya en otra ocasión se habló del mismo asunto, cuando regresó á Madrid el general Weyler, pero ahora parece que á los amigos del gobierno—á quienes sin duda no ha producido muy buen efecto el reciente fallo del Consejo Supremo de Guerra y Marina—no les vendría mal que el Sr. Weyler diera detallada cuenta de sus gestiones al frente de la gran Antilla.

Á esto objetan los que simpatizan con dicho general, que él no tiene por qué ser juzgado por sus actos como general en jefe, y que como gobernador general se atuvo siempre á las instrucciones del gabinete conservador que le nombró y de su ilustre jefe el Sr. Cánovas del Castillo.

La familia real

Su Majestad la Reina se encontraba esta mañana muy mejorada de su leve indisposición, asistiendo á la tribuna de la capilla de Palacio, desde la cual oyó misa, conferenciando después, aunque por breves momentos, con el jefe del Gobierno.

El Rey y la Infanta Teresa han salido de paseo por el Retiro y la Castellana, no haciéndolo la princesa de Asturias por estar ligerísimamente constipada.

Oficial

Se ha recibido en el Ministerio de la Guerra el siguiente telegrama oficial:

Capitán general á Ministro Guerra. Gobernador Laguna me dice se ha presentado Rizal con cabecillas Malvar y Taino, jefes de esta provincia, marchando á Loce, en Batangas, para que se entreguen los de dicho punto; las armas las entregarán el 13 en Paasanjan, donde iré á recibirlas.

Llegado aquí el primer convoy de armas y municiones de Biacuabato con 516 armas de fuego, 16 cañones lancetas y muchas armas blancas, habiéndose acogido á indulto en dicho punto unas 2.000 familias.

En las demás provincias hay muchas presentaciones.

Los carlistas

Con motivo de la fiesta del día ha habido esta tarde mucha animación en casa del marqués de Cerralbo. Á las tres de la tarde comenzó á recibir á sus amigos políticos el representante de D. Carlos, habiendo acudido, entre otros muchos, el marqués de Castrillo, el conde de Azmín, el Sr. Barrio y Mier, el barón de Sangarrón, el marqués de Tamarit y don Cesáreo Sanz.

El marqués de Cerralbo recibió, además, gran número de cartas y tarjetas de felicitación.

El acto no ha tenido, ni mucho menos, la solemnidad de que algunos hablaban ayer, pues todo se ha reducido, como hemos dicho, á unas cuantas visitas.

MENCHETA.

Telegramas

Recibidos el miércoles después de la salida del periódico.

VARIAS NOTICIAS

Madrid 5, recibido á las 7 n.

Número 965.

El Sr. Elduayen ha estado en Palacio, pero no pudo ver á la Reina.

Se han firmado ascensos de infantería, causados por la defunción del coronel Baeza.

LA REINA INDISPUESTA

Madrid 5, recibido á las 7 n.

Los Ministros de la Guerra y Marina estuvieron en Palacio á despachar con la Reina.

S. M. se encuentra ligéramente indisputa y no firmó.

El Sr. Sagasta despachó brevemente con la Reina.

LO DE WEYLER

Madrid 5, recibido á las 7 n.

El Consejo Supremo de Guerra se ha reunido.

Asegúrase que ha fallado, de acuerdo con el Fiscal, que no existe delito en la publicación de la protesta de Weyler.

NOTICIAS VARIAS

Hoy llevará á la firma de Su Majestad la Reina el Ministro de Ultramar, señor Moret, toda ó parte de la combinación de gobernadores de Filipinas.

La combinación afecta á catorce provincias, porque las dieciocho que tiene el Archipiélago, cuatro de los actuales gobernadores continuarán por ahora en sus puestos.

El señor Moret tiene en su poder las dimisiones de todos ó casi todos los gobernadores actuales, y muchos han anunciado su próximo regreso á la Península.

En la nueva combinación para proveer estos cargos, figuran los nombres del oficial de la armada señor Cuervo, y el del señor López Hernando entre los más seguros.

El reparto de China

Telegrafían de Hong Kong que se han desentendado grandes temporales en el mar de la China.

Muchos buques se han visto obligados á refugiarse en los puertos.

Han anclado en Singapoor varios cazatorpederos, los cuales permanecerán allí hasta que mejore el tiempo.

Se sabe que una escuadra inglesa se ha presentado delante de Chusan.

Hasta ahora no hay noticias de que haya operado ningún desembarco, pero aquí hay la creencia de que la escuadra británica en el mar de la China no permanecerá inactiva en vista de la actitud tomada por Alemania y Rusia en los asuntos del Celeste Imperio.

The Daily-Mail publica un despacho de Shanghai anunciando que una escuadra inglesa ha llegado á Chemulpo.

Añade que tiene la misión de vigilar á los buques de guerra rusos que se hallan en Puerto Arthur.

Los asuntos del extremo Oriente continúan preocupando á una parte de la prensa.

Una carta del Papa

Con ocasión del 60 aniversario de su primera Misa, el Soberano pontífice acaba de dirigir la siguiente carta á Su Eminencia el Cardenal Rampolla:

«Al señor Cardenal Mariano Rampolla del Tindaro, Arcipreste de nuestra basílica patriarcal del Vaticano.

Señor Cardenal: Hemos resuelto hacer á la basílica Vaticana un donativo que responda oportunamente á la ceremonia eucarística de mañana, decretada por el capitulo de esa basílica, por el sexagésimo aniversario de Nuestro sacerdocio.

Cuando en el suelo de Roma se elevó hace pocos años un monumento público para glorificar el pensamiento rebelde á la gloria de Dios, varios hombres de buena voluntad se encontraron de acuerdo para hacer construir á sus expensas un objeto sagrado para ofrecérselo en testimonio de sus sentimientos de adhesión y como protesta de aquella profanación. En efecto, se hizo construir una custodia en la cual, ya sabéis, Señor Cardenal, que está simbolizada una idea que está muy por encima del valor de la materia y del mérito artístico. Precisamente esta custodia es la que Nos queremos donar á la Basílica Vaticana. Este recuerdo duradero de la fe y de la piedad de millares de italianos, no podría colocarse mejor que sobre la simbólica confesión de San Pedro.

Entre tanto, como prenda de los favores celestiales, Nos os concedemos, así como al capitulo y á todo el clero de la Basílica Vaticana, la bendición apostólica.

En el Vaticano el 31 de Diciembre de 1897.

LEÓN XIII, PAPA.»

Según real orden que ayer publicó la Gaceta, la mitad de las vacantes que ocurran en las secretarías y vicesecretarías de audiencias provinciales y en los registros de la propiedad durante los plazos de concurso, se proveerán interinamente y con preferencia en los aspirantes á la judicatura que lo soliciten.

Por acuerdo del Gobierno, se pone en circulación una nueva serie de billetes de quinientas pesetas

que lleva la fecha 1.º de Julio de 1884.

Muerte del teniente coronel Ruiz

Pormenores completos

En carta recibida anteaer en Madrid, y escrita por persona de la intimidad del infortunado jefe de ingenieros, se dice:

Desde que llegó Blanco y le puso á sus órdenes, empezó Ruiz á trabajar la presentación de algunas partidas, empleando su influencia personal, su inteligente actividad y hasta su propio dinero en estos trabajos. Aranguren respondió á sus gestiones, al parecer, con entera buena fe, mediando entre ellos recados y hasta cinco cartas del cabecilla, decidiéndose la celebración de una conferencia en la finca Tumbaciatro, cerca de Campoflorida.

Fijado el día 10 de este mes (Diciembre) para la conferencia, acudió á ella Ruiz, acompañado de su ordenanza y un práctico. Esperó dos horas y se retiró al convenirse de que el cabecilla no acudía.

Volvió á la Habana, y por la tarde recibió nueva carta de Aranguren, en que le citaba para las doce del día siguiente en las proximidades del ingenio San Miguel. Ruiz me enseñó esta carta, y dudando yo, no sé por qué, le previne que tuviese cuidado, pues sin darme cuenta de la razón, desconfiaba del éxito.

Me tranquilizó, y sin decir nada salió en la madrugada del lunes con dos prácticos, uno blanco y otro negro. Se sabe que Aranguren y Ruiz se encontraron, que se saludaron afectuosamente y que después de hablar brevemente salieron todos (el cabecilla venía con otros dos prácticos) en dirección á las lomas de Tapaste.

En Campoflorida esperaban todos la vuelta de Ruiz aquel día acompaña do de la partida de Aranguren, fuerte de unos doscientos cincuenta hombres.

Ruiz, de uniforme, con Aranguren y los cuatro prácticos llegaron al campamento de éste á las tres y media de la tarde. Al apearse Ruiz del caballo y poner el pié en tierra recibió un tremendo machetazo, y exclamó con voz vibrante: «¿Qué es esto?» no pronunciando más palabras, pues en el acto lo remataron. Aranguren estaba presente, y cuando terminó la infame tarea, dispuso lo enterrasen.

Esto fué referido por un oficial insurrecto al canciller del consulado americano y á otro comisionado que fueron al campo rebelde con una carta del cónsul Lée en que se pedía que entregasen al prisionero inmediatamente.

El oficial insurrecto... protestó del hecho al hablar con los comisionados y les dió un salvoconducto y un documento firmado por él en que constaba la ejecución de Ruiz, entregándole también los yugos y botón que éste llevaba puestos en la camisa. Había verdadera efervescencia en el campo insurrecto, y á las tres de la mañana les avisó el mismo oficial

previniéndoles se marchasen al momento, pues estaba para llegar Aranguren y temía por su vida. Añadieron, por último, que oyeron protestar del hecho cometido.

Posteriormente se tuvo aquí una conferencia particular, asegurando que uno de los cabecillas (de mayor graduación que Aranguren) había escrito á la Habana, diciendo entre otras cosas: «que era una verdadera infamia la que se había cometido y la mayor desde que había estallado la guerra; que él cumpliría hoy lo que creía su deber; pero que al terminar la guerra ó variar las circunstancias mataría al villano asesino Aranguren.»

Mercado de carnes

Madrid

Los precios corrientes son: Bueyes cebones de Galicia, 1.ª clase, de 1'26 á 1'30 kilo; id. y vaca del país, 2.ª clase, de 1'18 á 1'22; ídem, id., 3.ª clase, de 1'09 á 1'13.

Ovejero, clase superior á 1'35 kilo. Cervera, id., á 1'22 kilo.

Ternera fina de Castilla, 1.ª clase á 2'35 kilo; id. de Galicia y Asturias 2.ª clase á 1'75; id. de id., ordinaria, 3.ª clase á 1'30.

Cerdos extremeños, 1.ª clase, de 1'72 á 1'75 kilo.

El batallón Northumberland de fusileros, de guarnición en Gibraltar, ha recibido la orden de salir inmediatamente para Egipto.

Lo relevará el Yorkshire del príncipe de Gales.

Telegrafían de Montreal que en la Casa Ayuntamiento de London Ontario (Canadá) ha ocurrido una terrible catástrofe.

Mientras se celebraba sesión pública la noche pasada se hundió de repente el piso del salón, arrastrando en su caída hasta los subterráneos á unas 200 personas, de las cuales 26 quedaron muertas y unas 100 heridas y contusas de más ó menos gravedad.

Las personas que tienen motivos para conocer á fondo el estado de la actual situación política creen que el Parlamento continuará funcionando no más que el tiempo necesario para votar el proyecto de ley autorizando al gobierno para negociar la conversión de la deuda exterior.

Después de esto se cerrarán las Cámaras, y no será extraño que luego ocurra una modificación ministerial.

El Parlamento volverá á abrirse una vez terminadas las negociaciones.

Las futuras contingencias de la política dependerán del éxito que tengan las gestiones del gobierno con los tenedores de la deuda exterior.

En la secretaría de Estado, en Washington, se han recibido despachos reservados de la legación de los Estados Unidos en Montevideo, avisando que en el Uruguay se está preparando un movimiento revolucionario de importancia y que urge enviar á aquellas aguas fuerzas navales pa-

ra proteger los intereses norteamericanos que pudieran verse amenazados.

Los despachos añaden que la revolución se trama á consecuencia del movimiento que han iniciado los partidarios del presidente de la república para hacerle dictador.

El gobierno de los Estados Unidos ha acordado enviar inmediatamente unos cañoneros á Montevideo.

Fuó tal la violencia del viento que estos días se desencadenó sobre Santiago, que el viernes pasado dobló el grueso hierro que sostiene la bola y la cruz que sirven de remate á la torre del reloj de la Basílica compostelana.

Se supone que sucedió en la noche del viernes al sábado, pues cuando se notó el desperfecto fué en la mañana del sábado.

Todas las personas que transitaban por las calles próximas á la Basílica se paraban formando grupos en los que se comentaba el efecto del huracán.

La bola es de metal (cobre según nos han dicho) y tiene un diámetro de un metro y quince centímetros. Todos recordamos que cuando el próximo pasado verano fueron pintadas las bolas en que rematan las otras torres de la Basílica, los obreros encargados de estas faenas no llegaban á alcanzar toda la altura de dichas bolas.

Sostiénela un eje de hierro de unos diez centímetros de grueso y que viene á rematar en la farola, apoyado en una bóveda de mampostería.

Arreglo con Alemania

Dicen de Pekín que las dificultades surgidas en Kiao Tcheu han quedado arregladas definitivamente mediante las concesiones hechas por el gobierno chino.

China hace cesión á Alemania en concepto de arriendo del distrito del golfo de Kiao Tcheu, que comprende varias millas en cuadro.

Alemania tiene derecho á edificar en ellas y á adoptar todas las medidas protectoras que juzgue prudentes y útiles.

China renunciará á todos sus derechos de soberanía durante el periodo de arrendamiento.

Los carabineros

Habiendo pedido el ministro de la Guerra carabineros para mandarlos á Cuba, se han ofrecido voluntarios:

Dos comandantes, siete capitanes, 25 primeros tenientes, 7 segundos tenientes, 4 sargentos, 15 cabos y 869 carabineros.

Es un ejemplo digno de alabanza el que han dado los carabineros.

En breve se dictará una real orden.

La fecha de envío dependerá de la resolución del general Blanco, á quien probablemente se participarán los resultados obtenidos en la consulta.

SALAMANCA

Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez

en chanza, señor. Que se debe dar á Dios lo que es de Dios, y al César lo que es del César; esto dice el Evangelio.

Y don José añadía:

—Al Rey lo ha puesto Dios en el trono, y debemos acatarle, ¿está usted, mocito? Hemos de ser mandados, no hay tu tía; y para eso está ahí el Rey legítimo, que lo tiene de derecho por herencia, y en la más de la sangre. Y esto vale más que cien reyezuelos, á cual más malo, á cual más amigo de destruir, que están abriendo una puerta... por la que se nos entrarán muchos males!

—En teniendo yo veinticinco años,—respondía con coraje Leopoldo,—si hay entonces Constitución, he de procurar ser diputado á Cortes, nada más que para meter el palo en candela, y proponer que se les ponga una mordaza á usted y á otros malvados servilones como usted.

—No lo dudo, no dudo, que si vuelven ustedes á sacar la cabeza, así lo hagan,—contestaba don José—Lo que tiene que á la Verdad no se la podrán ustedes poner, y cuando no hable por boca de los hombres, hablará por medio de los hechos. ¿Está usted, mocito?

rudo, muy basto y muy templado á la antigua. Puede echar plantas lo moderno... ¡cascabeles!

Leopoldo, á los pocos días, sintió un fastidio desmedido, como es de suponer. Su humor era tan malo, y estaba tan propenso á la impaciencia, que sería largo al referir las escenas que tuvieron lugar entre él y los pacíficos habitantes del castillo, víctimas todos, ya de sus bromas, ya de sus arranques de impaciencia, ya de sus desdenosos aires de superioridad, ya de sus travesuras.

Sin embargo, como Leopoldo, aunque tenía desparpajo, no tenía actitud; como aunque era desvergonzado, no era acerbo; como desdeñaba y befaba sin despreciar; como sus pocos años, su viveza y su buen fondo, al través de la maleza que lo cubría, se patentizaban á cada instante, y como todos los que le rodeaban eran tan buenos, no sólo se interesaban por él, sino que le iban tomando sincero cariño. Y así, nunca estuvo un escondido más seguro que él entre aquellos contrarios á su opinión, á quienes cada día contradecía, atacaba, burlejaba y escandalizaba descaradamente, y con la más completa falta, no ya de delicadeza, sino de equidad.

HORARIO DE CORREOS

ADMINISTRACION CENTRAL

Plaza Mayor

Horas de entrada y salida de los correos

Correo general, llegada 5 y 15 mañana, salida 9'30 noche.

Cantalapiedra, llegada 5 y 15 mañana, salida 9 y 30 noche.

Peñaranda, llegada 5'15 mañana, salida 9'30 noche.

Alba de Tormes, llegada 10'30 noche, salida 4'30 mañana.

Béjar, llegada 10'30 noche, salida 4,30 mañana.

Ciudad-Rodrigo, llegada 10'30 noche, salida 4'30 mañana.

Fregeneda, Lumbrales, llegada 10'30 noche, salida 4'30 mañana.

Vitigudino, llegada 6'30 tarde, salida 8 mañana.

Ledesma, llegada 6'30 tarde, salida 8 mañana.

Sequeros Tamames, llegada 10,30 mañana.

Corresponsal en París para anuncios y reclamos: Monsieur A Lorette, Director de la Societé Mutuelle de Publicité, 61 Rue Caumartin.

GRANDES ALMACENES de NOVEDADES LUIS HUEBRA
SAN PABLO 2 y 4—Teléfonos 38 y 41

ESTUFAS, caloríferos y chimeneas para carbón y leña
Caloríferos de petróleo—Caloríferos para agua—**CHIMENEAS HIERRO ESMALTADAS**
FOYERS PARA INTERIOR DE CHIMENEAS ***** **COCINAS ECONOMICAS**
para carbón y leña.
UTENSILIOS PARA LAS MISMAS
LA CASA SE ENCARGA DE SU COLOCACIÓN

Aparatos para alumbrado eléctrico GLOBOS, JARDINERAS, BRAZOS, SUSPEN
SIONES, BARRAS, CONTRAPESOS, ARAÑAS
EN BRONCE Y CRISTAL.
GLOBOS Y TULIPANES

Lavabos, urinarios y retretes ingleses en hierro y porcelana
Retretes perfeccionados de una sola pieza, con depósito de agua, tablero, etc. COMPLE-
TOS desde 65 PESETAS.

HULES para piso, linoleum; HULES para escaleras, recibimientos; HULES para mesa; HULES para lavabos
HULES para vasares.

CAMAS DE MADERA 40 modelos en nogal, haya, caoba, ro-
ble, aliso, plátano, erable desde 37
PESETAS 50 CENTS.

Cristalería y porcelana Vajillas, juegos de té, café y postre. J UE
GOS de LAVABO.
LAVABOS COMPLETOS DESDE 15 PESETAS
PAPELES Y PLACAS DE LA CASA LUMIERE ET FILS.

ARTICULOS PARA FOTOGRAFIA
Acaban de recibirse las primeras remesas de PAPELES PINTADOS

En artículos para regalos han llegado PRECIOSAS PORCELANAS, BRONCES, JUEGOS
RELOJ Y CANDELABROS, mueblecitos, artículos de METAL BLANCO y NIQUEL

BENITEZ
SASTRE
57 años dedicado a la
ESPECIALIDAD de pre-
ndas talares.—TOGAS Y
TRAJES de caballero.
PÍDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO
Estafeta, 15 y 17

Café RESTAURANT DEL PASAJE
MARCELINO CHAPADO AMIGO
Se admiten encargos y se sirve
domicilio
66 PLAZA MAYOR 66.—SALAMANCA

SE ARRIENDA
una gran PANERA, enclavada en el
teatro Bretón.
El conserje de dicho teatro dará
razón. 10-8

ATENEO SALMANTINO
COLEGIO DE NIÑOS
DE
D. MANUEL DURÁN
PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA
Desde el día 1.º de Septiembre queda
abierto la matrícula para los estudios de se-
gunda enseñanza en este antiguo y acredi-
tado Establecimiento, agregado al Instituto
provincial.
Se admiten alumnos internos, medio pen-
sionistas y externos.

LIBRERÍA RELIGIOSA
32, Rua, 32, Salamanca
Imágenes en madera y cartón madera y
objetos para el culto divino.

FABRICA de Abonos
QUÍMICOS, MINERALES Y GUANOS
Última temporada de 1897

Los excelentes abonos Fosfa-
radopotásicos y Nítricos para el
importante cultivo de las viñas,
olivares y frutales.

Pídanse catálogos y datos
MIRAT É HIJO
SALAMANCA

En el pueblo de Campo de Ledes-
ma se anuncia vacante la plaza de
facultativo titular, dotada con 50 pe-
setas anuales por la asistencia de
una á diez familias pobres. 10-6

EL ARTE INTIMO EN SALAMANCA Y PROVINCIA

ÚLTIMOS ADELANTOS.—MODAS MORALES
Fotografías y retratos de todas clases y tamaño, á domicilio de los interesa-
dos ó en el mio.
Ampliaciones y reproducciones; retratos al óleo, pastel, aguada, lápiz, plu-
ma, dis-fumino, al platino, itesmán, albúmina, en porcelana, seda, transparentes,
fotografiado, fotocultura, miniatura, iluminación de fotografías ó instantáneas;
fotografías á domicilio de día y de noche.
NOTA.—Lecciones de los idiomas francés é italiano; dibujo, pintura, retoque
de clichés y todo lo relativo á fotografía; últimos adelantos y descubrimientos.
Seis retratos millones con esmalte, seis reales.
Seis tarjetas visita ordinarias, 2'50 pesetas; id., id., id. finas, 5 id. Las mis-
mas hasta 10 pesetas docena y 2 pesetas una.
Seis retratos Victoria finos, 6 pesetas. Los mismos hasta 15 pesetas y 3 uno.
Seis retratos americana, 10 pesetas. Los mismos hasta 15 pesetas y 5 uno.
Los malvernes y promenade, los mismos precios que las americanas.
Seis retratos París, 15 pesetas. Los mismos hasta 25 pesetas y 7'50 uno.
Seis retratos salón finos, 30 pesetas. Los mismos hasta 50 pesetas y 15 uno.
El fotógrafo irá á los pueblos de esta provincia, á donde sea avisado por co-
rreo, sólo aumentando en los precios los gastos de viaje.
Los retratos que no son de fotografía serán á precios convencionales.
CARLOS DEI PIERI
FOTOGRAFÍA Y PINTURA A DOMICILIO
PLAZUELA DEL PESO, 14
Dirección por correo, Pasaporte núm. 414

EL LÁBARO
DIARIO INDEPENDIENTE

Puntos de subscripción: Redacción y Administración, Meléndez, 7, dupli-
cado, 2.º—Librerías de D. Manuel Hernández, Rua, 4; Sra. Viuda de Calón
y Librería Religiosa, Rua 33—Imprenta de Calarava.

ROB BOYVEAU L'APNEUR
Depurativo SIMPLE. Exclusivamente vegetal
Prescrito por los Médicos en los casos de
ENFERMEDADES CONSTITUCIONALES
Acritud de la Sangre, Herpetismo,
Alopecia y Dermatitis.
El mismo con IODURO DE POTASIO
Empleado como tratamiento complementario del
ASMA, este medicamento es igualmente SOBERANO
en los casos de Gota, Reumatismo crónico, Angina de
Pecho, Enfermedades Específicas hereditarias ó acci-
dentales, Escrófula y Tuberculosis. Folleto según
los últimos trabajos de MÉDICOS ESPECIALES.
CE. FAVROT y Cia. Farmacéuticos, 102, Rue de Richelieu, PARÍS. Todas Farmacias de Francia y del Extranjero.

FUENTE DEL ESTÓMAGO
Por lo que pueda interesar á los enfermos que buscan su salud en la tan
acreditada como prodigiosa FUENTE DEL ESTÓMAGO de Calzadilla del
Campo, se hace saber que es propiedad independiente del establecimien-
to balneario del mismo punto, del cual dista unos 300 metros, con régimen
administración y edificio propios y exclusivos para la misma.
a-93

LIBRERIA
DE
PABLOS Y RODRIGUEZ
Isla de la Rua, núm. 1.º, Salamanca
En esta casa, dedicada especialmente al ra-
mo de 1.ª enseñanza, tiene además un abun-
dante surtido de devocionarios y semanas
santas, papel blanco de hilo, papel continuo,
estucheria, sobres de todas clases y tama-
ños, cromos y tarjetas de felicitación, car-
tones y cartulinas, objetos de escritorio y
de dibujo y todo lo concerniente al ramo de
librería.

SE VENDE la casa número
4 en el Patio de
Escuelas. La persona que quiera interesarse
en su compra, puede entenderse con su
dueño D. Victoriano Fuertes, Cura párroco
en Cabeza de Framontanos, ó con su encar-
gado D. Juan Prieto, en el Paseo de la Glo-
rieta, núm. 9, Salamanca.

GOTA
LICOR
DEL DR.
LAVILLE
REUMATISMOS

GONZÁLEZ Y ANTA
QUINCALLA Y PAQUETERÍA
Quintana, 5, Nario, 2 h San Pablo. 33
Gran surtido en todo lo concerniente al
ramo.
PRECIOS BARATÍSIMOS
NO CONFUNDIRSE

HORAS DE DESPACHO
Mañana (1)
Para valores declarados y certifi-
cados, de 8 á 11 mañana.
Para reclamaciones de certifica-
dos de 8 á 11 mañana.
Para cartas en lista de 8 á 11 ma-
ñana.
Tarde (2)
Para valores declarados y certifi-
cados, de 6'30 á 8'30 noche.
Para reclamaciones de certifica-
dos de 6'30 á 8'30 noche.
NOTA. Las horas de esta oficina serán con
arreglo al meridiano de Madrid y se dará salida
á toda la correspondencia que se deposite quince
minutos antes de la salida de los correos.
(1) Durante las horas se cursan y des-
pachan todas las reclamaciones y se hace
la entrega de valores.
(2) Corresponde á esta hora, solamente
á la posición de los objetos que se indican

46 FOLLETIN DE «EL LÁBARO»
Cuando doña Liberata le veía muy deses-
perado, le decía:
—D. Deopolvo, encomiéndese usted á San
Cayetano, abogado de la Providencia. Sus de-
votos nunca llegan á ricos; pero nunca, nunca
les falta la subsistencia. Hágale usted una
promesa, y verá usted cómo le saca en bien de
este atajo.
—¡Vaya usted á freir monas!—contestaba
con coraje Leopoldo. Pues qué, me cree usted
algún fanático supersticioso como usted?
Leopoldo estaba entonces, por desgracia,
imbuido en las acerbias máximas antireli-
giosas que de la mano traía consigo el libera-
lismo, que, por ese instinto de verdad que hay
en todo corazón recto, rechazaban las gentes
religiosas, á las que tan ampliamente ha dado
razón el tiempo.
Cuando entraban en la sala, solían siem-
pre las Hermanas hallar á su amado protector
San Cayetano vuelto de cara á la pared.
—Lo ven ustedes—les decía entonces Leo-
poldo, autor del trastorno,—el Santo les vuel-
ve las espaldas. ¡Milagro! ¡Milagro! Pronto un
ex-voto para conservar la memoria de que al
santo no le gusta que le muelan, como hacen

UN SERVILÓN Y UN LIBERALITO 47
ustedes, y no quiere pesados delante de sus
ojos.
Un día, no sabiendo qué hacerse se entró
en el oratorio del Capellán que estaba ausen-
te. Era éste aficionado á la pintura y tenía so-
bre el caballete un cuadro sin concluir, que re-
presentaba á Santa Ana enseñando á leer á la
Virgen. No bien lo hubo visto Leopoldo, quan-
do, sin pensarlo dos veces, cogió un pincel con
pintura negra, y trazó en las hojas del abierto
libro que en sus manos tenía la Santa estas
palabras: Código de la Constitución. Se salió
muy serio silbando, y se subió á una de las to-
rres donde se echó de bruces sobre el pretil, y
se puso á mirar la bahía, sin acordarse más de
lo que había hecho.
Cuando D. José, con su mujer y su herma-
na, se ponían á rezar por el Rey, como tenían
de costumbre, interrumpía los rezos para de-
cirles impaciente:
—¿Qué les importa á ustedes el Rey? ¡El
Rey es un pecador como yo, y un zoquete,
tan zoquete como los que rezan por él!
Las hermanas se ponían entonces las ma-
nos en la cabeza, exclamando:
—¡Por Dios, por Dios, no diga usted eso ni

